

习儒明礼·尼山有爱

中华优秀传统文化“两创”融媒系列报道

“双节”叠加，文旅效应凸显

传统文化带动旅游热，曲阜文化“两创”示范点人气旺

文化+科技

景区昼夜皆精彩

国庆长假，曲阜三孔景区游人如织，热闹非凡。为迎接海内外游客，孔庙圣迹殿重新开放，孔府则推出了《守护与传承——三孔世界文化遗产成功申遗三十周年纪念展》。

走进三孔景区，和讲解员从“勾心斗角”出发，了解传统文化之美；沿孔庙古柏苍苍的道路，步入大成殿礼拜至圣先师……游客在三孔景区近距离欣赏古建筑之美，汲取中华文化滋养。

“因为有孔子文化节的巨大影响力在前，很多游客都慕名前来，而且景区在文创领域持续发力，现如今游客们逛三孔也从原来的‘看’和‘听’，变成了实地体验，‘触摸’儒家文化。”景区工作人员表示，今年国庆假期，三孔文创、孔府糕点等与传统文化有关的商品销量，较以往有了大幅提升。此外，盖章打卡、非遗拓片、漆扇体验、孔府皮影……互动体验式的文旅项目，也让游客们参与其中。

尼山圣境景区，除了礼乐盛典表演《金声玉振》等常规演出外，景区还策划推出了有朋音乐节、花海音乐会、烛光音乐节等演艺活动，采用国潮文化+现代CG、灯光等融合创新，以经典歌曲联唱，互动魔术秀，趣味互动

汪泷 通讯员 曹楠 谢婉莹 王裕虎 济宁报道

9月27日至10月7日，2024中国国际孔子文化节在曲阜举行。这场与国庆假期“携手并行”的文化盛宴，无疑让曲阜市一批优秀传统文化“两创”示范点搭上了节庆效应的快车，在国庆长假迎来了文化旅游热潮。



阮家村亦乐田园唐宫乐舞表演。

抽奖、快闪舞蹈等，将白天活动与夜游期间的活动进行串联，作为国庆主推节目，为游客带来“文化+音乐”的超值体验。

此外，继尼山夜游和孔庙万仞宫墙《大哉孔子》光影秀之后，蓼河夜游的“加入”俨然让曲阜成了一座“不夜城”。整个国庆假期，蓼河古街灯火灿烂，流光溢彩，行浸式《久仰曲阜》光影秀如

梦如幻，让游客“一船入圣境，一河越千年”。

双节叠加 民宿一房难求

不同于景区的“门庭若市”，作为文化“两创”示范点的一批街道、村居，也尝到了文化节与国庆节双节叠加的文旅效应。

祝愿。

景区负责人表示，今年国庆假期期间，亦乐田园创新推出了火壶表演、摩天轮、花车巡游、唐宫乐舞、夜场烟花等游乐体验项目，游玩项目的“上新”，为游客呈现了“有玩、有看、有购、有互动”的文旅盛宴。

位于尼山脚下的鲁源新村，则在国庆长假延续了文化节的“热度”。“真的是一房难求，太火了。”鲁源新村“鲁源印象”民宿负责人颜培俊难掩喜悦，10间客房全部住满。“国庆节前，民宿预订电话接踵而至，仅2天时间就订走80%的客房。”

“我是第一次来尼山体验民宿，民宿古朴大气，各处都充满了儒家元素。”来自福建泉州的游客苏晓章被圣源民宿美轮美奂的建筑风格所吸引，这里的一草一木都给她留下了美好的印象。“这次是因为孔子文化节慕名而来，在入住以后，民宿负责人贴心地给我发了文化体验时间表。我带着孩子不仅体验了射箭、拓印等非遗项目，还为家人朋友选购了篆刻印章和弦丝字画当做伴手礼。”

“10月1日到7日，我们这都是客满，不少老顾客都没订到房间。”孔凡玲说，鲁源新村近年来品牌形象不断提升，再借助孔子文化节的影响力，这次国庆假期，鲁源新村的文化产业以及民宿经营等实现了新突破。”

儒风婚尚，缘定圣城

曲阜8对新人共赴集体婚礼，展现文明新风

郭纪轩 常文斌 通讯员 冯兵 济宁报道

9月29日，曲阜市委宣传部、曲阜市民政局、曲阜孔府家酒业有限公司等部门、单位，联合在曲阜蓼河景区成功举办“儒风婚尚·缘定圣城”大型新时代中式集体婚

礼，来自社会各界的代表和新人的亲朋好友共同见证了这神圣时刻。

“我是在网上看到了这次活动的预约信息，想着能和爱人一起体验下传统婚礼的魅力，就第一时间报名了。”参加此次活动的李女士表示，整个婚礼从新郎祭拜先祖后出发迎

亲，到蓼河水上游船接亲，再到蓼河古街广场举行婚礼典礼，8对新人身着婚服，按照曲阜“新时代中式婚礼”流程，完成告上礼、醮(jiào)子礼、奠雁礼、亲迎礼、出阁礼、登喜堂、拜天地、执手礼、合卺(jìn)礼、奉茶感恩、传承家风等全流程婚礼仪式。

8对新人以蓼河圣境为证，以孔府家为媒，以广大宾朋为凭，展现了“千年礼乐归东鲁、舟游蓼河化婚俗”的婚礼文化圣境，回应了广大新人对婚俗改革的向往和期待，打造“风景这边更好”的专属浪漫。

此次活动整个流程遵循

中华传统文化，展现了曲阜儒家婚礼文化特色。活动现场，还邀请了书法名家为新人书写《家风家训》，曲阜市民政局为新人作证良缘，曲阜市人民政府副市长储艳丽为新人们颁发了结婚证，赠送了纪念品，祝福他们举案齐眉、幸福美满。

文

“久仰曲阜 幸会蓼河”主题大赛启动

日前，“久仰曲阜 幸会蓼河”——“奥斯福”杯摄影和短视频大赛启动。大赛围绕“灯火蓼河古街”“舟游蓼河圣境”两大板块，拍摄、制作关于船游蓼河、传统建筑、街区文创等正能量摄影和短视频作品，征稿时间为2024年10月6日——2024年11月3日。(曲阜文旅)

化

速

读

百姓儒学节，息陬镇好戏连台

10月9日，在曲阜市息陬镇东陬社区乔迁新居之际，结合息陬镇第十一届“百姓儒学节”，东陬村邀请河南省青年豫剧团举办了为期三天的好戏连唱文艺展演，十里八村的戏迷相约在社区文化广场，共享一场精彩纷呈的传统戏曲盛宴。(通讯员 孔雅玮 张志远)

泗水县书画图片摄影展开展

近日，泗水县人大常委会、县文联共同举办“翰墨抒情怀·光影颂辉煌”书画图片摄影展。此次展览精选出70余幅作品进行公开展出。(通讯员 翟常森)

幸福暖重阳，泗水县小城子村敬老情更浓

10月9日，泗水县圣水峪镇小城子村举办“幸福暖重阳 敬老情更浓”庆祝老人节活动。本次活动邀请专业的歌舞表演队为村里的老年人送上精彩的演出，并在幸福食堂内为老人们准备了丰盛的午餐。(通讯员 葛金成)